

宝宝不会说话 更需沟通观察

文祖儿科主任郭红梅贴心的诊治成为患儿家长信任的朋友

本报9月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 孙立强)“孩子是一个家庭的希望,一旦孩子生病牵动着一对父母和三个家庭,所以说儿科医生的责任重大。当家长不理解我的诊疗方法或孩子病情反复时,沟通就是最好的桥梁。”文祖卫生院儿科主任郭红梅告诉记者。

16日上午,记者在文祖卫生院儿科病房里见到正在查房的郭红梅主任,在病房里为小患者查体。因为天气转凉听诊器也开始发凉,一触到小宝宝身上就会哭闹。因此郭红梅就先用手搓热听诊器再为小宝宝检查。“为小宝宝查体是有小窍门的,先为小宝宝检查心肺等对他不会产生痛苦的项目。一边检查一边逗小宝宝高兴,这样就不会因为孩子哭闹不配合产生诊断误差了。”郭红梅告诉记者。

今年36岁的郭红梅在父亲的熏陶和家人的鼓励下选择从医之路,已经从医17年了,从2004年文祖卫生院成立儿科至今她一直坚守在儿科诊疗一线。郭红梅表示,幼儿不像成人能详细的说出自己哪里不舒服,只会哭闹,只能通过医生的观察确定小宝宝的病情。家住文祖黑峪村的小煜涵前段时间经常呛奶,但是很少咳嗽也不发烧。小煜涵的父母以为她消化不好,但经郭红梅检查确定小煜涵患有吸肉性肺炎。但是小煜涵的父母不同意给孩子拍胸片检查,最终经郭红梅多次劝解后最终确定小煜涵患有吸肉性肺炎。

郭红梅告诉记者,“沟通是我从



郭红梅为患儿检查身体。

医以来总结的最有用的词汇,经过多年的积累慢慢地跟许多家长都成了朋友,还互相留下电话。在平时生活中一旦孩子有任何健康问题随时跟我联系。”郭红梅还表示,看到一个个健康的小宝宝心里十分满足,自己平时付出的时间也是值得的。

据了解,文祖镇卫生院儿科现有医护人员11名,其中本科人员5名,均进修于齐鲁儿童医院。该科室先后被

章丘市评为“章丘市重点专科”、“章丘市巾帼文明示范岗”和“章丘市青年文明号”。目前,该科室还开展了婴幼儿中医推拿按摩术,治疗遗尿、咳嗽等疾病;2014年10月,引进了韩国进口鼻腔冲洗仪、鼻腔雾化吸入器、弱红外线照射三种仪器,主要治疗过敏性鼻炎、鼻窦炎、急性上呼吸道感染等疾病。目前新引进排痰机,为更多的小患者送去健康。

医疗服务百姓 健康促进医院

普集卫生院把健康意识融入医疗服务

本报9月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 张娜) 15日,普集镇卫生院10余名医务工作者走上街头、拉起横幅、摆好桌子、仪器,为市民提供免费义诊、药物咨询、健康咨询等卫生志愿服务。

“我最近总是心慌,也不想吃饭,手脚偶尔会麻木,这是不是一些病症的前兆?”家住普西村的李大娘走到义诊大夫面前咨询道。坐诊大夫张泽涛立即为李大娘测量了血压、检查心率,随后根据检查情况给李大娘提出了几条建议,饮食禁忌、情绪调节和不要干重活。

记者从普集镇卫生院了解到,此次义诊活动将持续一个星期,在为普通市民义诊的前提下,着重组织相关医生对抗战老战士进行慰问、体检和义诊。同时,继续为育龄妇女免费查体,并为高血压、糖尿病等慢性病患者免费发放药物。

与此同时,普集镇卫生院积极创建“健康促进医院”行动,通过对照“健康促进医院”的创建评估指标体系标准,软、硬件建设同步进行,细化分解目标责任,各责任科室及负责人要对照指标体系逐条落实,做到不留死角,不漏事项,全面推进健康促进示范医院的创建。

据了解,为将创建工作落实到实处,普集镇卫生院成立专门的领导小组,制定健康政策,建立以患者和健



普集镇卫生院义诊医生在为市民测量血压。

康为中心的管理政策,将健康促进理念融入医院的机构发展规划和各项规章制度。调整医疗卫生服务方向,建立以患者为中心、以预防为主、以健康为导向的医疗服务系统。

同时,巩固无烟医院创建成果,开展针对不同人群需求的健康教育,改善就医环境和诊疗服务,促进医院

从当前以疾病为中心模式向以健康为中心模式的转变。

普集镇卫生院院长宋传岩表示,创建“健康促进医院”将督促医务人员把健康知识融入到日常的医疗服务中去,从而更好的引导居民养成良好的卫生行为习惯和生活方式,树立“人人健康,健康为人人”的核心健康观。

非物质文化遗产 治疗鼻炎的曙光

治疗鼻炎究竟用啥法好?位于明水汇泉路西段的扈氏鼻炎膏体验店,凡到店的每一位顾客的鼻腔里都放着特制的U型棉签,上面沾满了扈家祖传的黑色药膏。这种药膏由36味纯中药经过17道工序3天3夜熬制而成,放上这黑色的药膏不到10秒钟,你就听吧,满屋喷嚏声不断,一个连一个,个个流着长、浓鼻涕。长度足足30-50cm,或浓稠样的、或清亮样的、或黄、或绿、各式各样的鼻涕。更奇怪

的是,20分钟后从鼻腔里拿出U型棉签,鼻子立马就通气了,在现场很多鼻炎顾客说:吃药治鼻炎,不如“让肺打喷嚏治鼻炎”来的舒服彻底。不打针、不吃药、不手术、无麻黄、无激素。特别适合老人和儿童使用,更奇怪的是来年鼻子的老毛病基本不再犯了。

弘扬非遗、免费体验。寻医问药最怕的是没疗效。始创于明朝万历年间(1607)年的扈氏鼻炎膏,历经扈家十四代人400年的时代演绎升华,其

工艺被山东省人民政府列为保护产品鲁证字2009(232)号。同时被国家知识产权局授予发明专利,加以保护发扬光大。只要你或你身边有鼻炎的患者均可报名参加免费体验活动,无任何附加条件,天天免费体验,免费试用,解决鼻炎对你的生活与学习带来的烦恼。

咨询电话:0531-55505160

体验地址:汇泉路第二建筑公司西邻50米路北扈氏鼻炎膏体验店

医界信息

“俺也当了回男主角”

布病防治微电影《懒汉》将上映

本报9月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 张娜) 近日,为了提高广大人民群众对布氏杆菌病的认识及布病防治,章丘市疾病控制中心联合章丘市电视台、普集镇卫生院拍摄了布病防治微电影。“俺都快70岁了,没想到俺也当了回电影男主角。”普集镇万山村的杨怀功老人高兴地对记者说道。

记者从疾控中心了解到,近年来,章丘市布病疫情呈上升的趋势。布氏杆菌病是由布鲁氏杆菌引起的一种人畜共患传染病。布氏杆菌首先感染家畜,人若与患病家畜接触,食用污染的奶及畜肉,吸入含菌的尘土或病菌进入眼结膜后,皆可感染发病。

此次拍摄主要由普集镇卫生院传染病防治工作人员及万山村卫生室长担任主演及配角,该微电影将于近期在章丘市广播电视台放映。

白血病学子手术成功

父母到章丘二职专致谢

本报9月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 胡万民) 5月22日本报以《“病好了我要到操场上走一圈”》为题报道了章丘二职专应届毕业生师庆民被诊断身患重型急性再生障碍性贫血急需做骨髓移植手术,章丘二职专全体师生为师庆民捐款的事情。四个月过去了,师庆民同学的父母专程到章丘二职专致谢,并表示师庆民的骨髓移植手术非常成功。

16日上午,师庆民同学的父母专程赶到章丘二职专致谢。并带去了师庆民的好消息,师庆民的骨髓移植手术非常成功,骨髓移植后经过前段时间的治疗,造血细胞成活,自身造血功能正逐步恢复。但是鉴于身体免疫力较弱,医生要求不能外出和剧烈活动。目前,他还要定期到省立医院检查治疗。

为感谢二职专师生对师庆民的慷慨捐款和精神鼓励,师庆民父母此次专程为该校送去了一面锦旗和师庆民的一封感谢信。



为阅兵子弟父母免费体检

为表达对9.3大阅兵受阅子弟兵的崇高敬意,高官寨镇卫生院组织医务人员对大阅兵唯一章丘籍飞行员李长茂的父母进行了慰问,为其送去营养保健品,并用专车接送二位老人到卫生院进行全面体检,并承诺每年为二位老人免费全面体检。

本报记者 石剑芳
通讯员 张功波 刘洪波 摄影报道



40名医学专家上街义诊

9月13日,章丘市2015年“服务百姓健康行动”大型义诊活动周启动仪式在百脉泉广场举行。市医院、中医院、疾控中心、妇保院、眼科、口腔等10余家医疗机构派出40名余名专家进行义诊。半天时间免费义诊1000余人次,发放健康宣传资料2万余份。

本报记者 石剑芳
通讯员 赵锡娟 李德安 摄影报道